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REGLES DU JEU

Le jeu consiste a découvrir les péripéties de la jeune Loire, en complétant le texte a trous sous la carte.
Pour retrouver les mots manquants, réepondez aux 10 questions posees. Pour chacune d'elles, 3 propositions
de réponse sont associées a des mots en gras. Une fois votre réeponse choisie, reportez les mots en gras
dans le texte a trous.

Chaque énigme est associée a une horne sur le terrain. Sur la borne suivante, la réponse vous est donnée.
Le texte complété apparait ci-dessous ... seulement pour vérifier la justesse de vos réponses !

REPONSE A LENIGME :

"39UeLIB)PAI\ B| SUBP JUOp BY1a[ 8S 13 [aUUNY UN BIA UOZNEg-SNOs-1ezadjuo|y ap anbljoajgoipAy auisn | e,nbsnl aslaale
aguIWBYo. 158 81107 B| 8p Xnea sap aned aun ‘yGe| sindap siey ‘enbiuepy,| e,nbsnl 81107 e] 8p S82IN0S SBP NEA,| ISUIR JUBLINOIIP ‘BAR| 8P 89|02 BS 13 Uozneg np uondn.g,| Jed aaingp Iny 81107 | ‘sdweibuoj e A || y l ‘ II ;f-_—‘.r
i B tF

¢ 34107 V1 30 S324N0S 3a XNv3 S31 LNINN3IIAIA IN0D

. ECHELLE 1/12500
CARACTERIST'QUES DU CIRCUIT 1 cm sur la carte représente 125 métres sur le terrain
EQUIDISTANCE 10 METRES
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A Départ du Vi"age de Rieutord. entre 2 courbes on monte ou on descend de 10 m Eg
7 oo .
E Distance a vol d’oiseau : 5,1 km. LEGENDE gk
1] Distance par es chomins : 6 k. — @speace Spor-Orieatation
/b Dénivelée : 230 m Chemin carrossable - Chemin T — S '
: . Sentier - Sentier peu visible Te—— T~ - @ m O - 1
Durée : environ 3h. Cléture : franchissable - Infranchissable T T~ té de IQ Ontogn,c,% ; rdGChOlse
Cléture en ruine - Ligne électrique T —— gg A L
<= Matériel : se munir d'un crayon et d’'une gomme. Mur de pierre - Mur de pierre en ruine —— T %%J g ) g
A L . . ) . Mur infranchissable - Zone rocheuse T ———— Y, o5
4 Difficulté : techniquement et physiquement facile. Zone de pierres - Rocher - Trou Rocheux PP =4
Marais - Marécage intermittent = =i E 8
Ruisseau - Ruisseau intermittent ~ N_ P
v . . Marais linéaire - Source ettt =) 52
LEspace Sports Orientation est Source captée 5 L
en moyenne montagne, i Courbes de niveau  Sens de la pente 9 Q ™ = S
entre 1100 et 1500 metres d’altitude. Maitresse - Normale - Intermédiaire - Qe
Equipez vous de chaussures de marche :uﬁe-JfoujCU\éeﬁ? * vV v 23
~ - — L c
et de vétements chauds. utte allongee - Ravine — 88
Emport de quoi manger et hoire rosse - Petllfosse =
mpo e? aV":c vous q g D Abrupt de terre - Petit abrupt de terre Ty T T Jsg
En cas d'accident grave, composez le 18 ou le 112. Batiment - Charbonniére mm O 524
Borne - Escalier 0 pmmm® | o2
, Limite précise de végétation - Arbre isolé e O = %
PRESERVEZ LENVIRONNEMENT Arbre particulier - Parking X [ 255
) ) L . o Zone d'habitation - Terrain sablonneux | R =<E
Cet Espace Sports Orientation a été réalisé sur des terrains privés. S Prain : 7 238
. " p , Prairie - Prairie, arbres dispersés Zeg
L'autorisation de passage est accordée sous réserve du respect des - P - - Z£sS
. . § Friche, déboisé - friche, arbres dispersés Zia
conseils suivants : — - - Eig
* Au cours de votre balade, vous croiserez des troupeaux en pature : Forét : course facile - course ralentie | | S8 e
pour leur tranquillité, ne franchissez pas les clotures et tenez vos Forét : course difficile - Végét. impénétrable 1N 288
chiens en laisse. Végétation : course ralentie - course difficile o<y
e 'herbe des prés de fauche est utilisée pour nourrir les troupeaux en Tourbiére : zone interdite hors des chemins 11111 2:8
hiver, son piétinement rend toute coupe impossible. Forét, Possibilité de course T r r £
* Préservez ce site de la pollution visuelle, emportez vos déchets Visibilité réduite ~ 100%  70%; | ﬁ(l)f/”“”?-% Sl
méme les épluchures de fruits, parfois longues a se dégrader. K Bonne visibilité / SES8

e Les tourbieres sont des milieux naturels particuliers, renfermant une
faune et une flore extrémement sensibles. . . a ne toucher qu‘avec

les yeux.
fos é?ritsspt;gr:r?setzsasgr}tdgeir?grsestt_ eenstretenues : n‘allumez pas de [’ESPACE SPORT ORIENTATION C’EST AUSSI :
uetr z le travai iers. A NE
e Les champignons, les petits fruits et certaines fleurs constituent un 15 AUTRES CIRCUITS A DECOUVRIR
revenu complémentaire pour les propriétaires, ne les ramassez pas,
vous les trouverez sur les marcheés locaux. COURSE D’ORIENTATION

e La chasse est une activité traditionnelle en Ardeche et se pratique
de septembre a février. Vous pouvez croiser des chasseurs ; un res-
pect mutuel est garant d'une bonne entente. Pour en savoir plus,

vous pouvez contacter la fédération de chasse au 04 75 87 88 20. VTT ORIENTATION
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Vous étes a une plantation de résineux
qui peuvent dépasser 60 m de hauteur.
Petits, ils sont utilisés comme sapins
de Noél.

Quels sont ces arbres ?

Le sorbier des oiseleurs produit de
petites baies rouges qui contiennent
différents sucres dont le sorbitol.

Le mode de dissémination des grai-
nes du sorbier est dit endozoochore.

La Burle est crainte a juste titre dans la région...
On raconte qu'elle a déja fait des victimes.

Qu'est ce que la Burle ?

- Une boisson alcoolisée locale, obtenue
en distillant les fruits du sorbier

ASTUCES

DANS LA BONNE DIRECTION, ORIENTEZ VOTRE CARTE.

e VOUS VOYEZ e VOUS TOURNEZ Que signifie ce terme ? des oiseleurs / (Suc du Pal) - Des sapins pectinés, dont les aiguilles présentent 2
DEVANT VOUS : LA CARTE DANS - C'est la dispersion des graines transportées par I'écu- - Un brouillard givrant qui géne la visibilité, verglace le sol bandes blanches en dessous et sont arrondies a I'ex-
une LE BON SENS ET reuil et cachées en différents endroits, qui seront et casse les branches des arbres / (Mont Gerbier de Jonc) trémité / (amenant)
route, un champ C'EST PARTI | ensuite oubliées par I'animal / (la Fontauliere) - Un vent violent mélé de neige qui forme de grosses congéres - Des hétres communs, feuillus a I'écorce lisse
- L - C'est la dispersion des graines apres transit intestinal I'hiver / (Bauzon) et grisatre / (drainant)
¢chez des animaux / (la Loire) Solution borne n° 115 - Des épicéas, dont les aiguilles piquent et sont
- C'est la dispersion des graines collées a la fourrure disposées tout autour du rameau / (détournant)
des chevreuils et des sangliers qui aiment se reposer Solution borne n° 122
a I'ombre d’un sorbier / (I'Allier)
B e e o v St ooy voe pous Sslution bore n® 118 - G 60 @0 500 a0 & 6 75 im v
——— = - Selon la Iégende, I'un des seigneurs de Montlaur
Echelle 1/12500 désirait se débarrasser d’'un ennemi redoutable 4 -122
s . . de la vallée.
L'Ardéche est un département reconnu pour ses rivieres Que fit-il ?

poissonneuses. Parmi une trentaine d'espéces recensées,
la truite fario est la plus appréciée des pécheurs et gastro-
nomes. La taille de capture, la maille, est réglementée.

A quelle taille est-elle fixée ?
- 13 cm/ (le Lac d’Issarlés)

JEPAR - Il fit exploser un flanc de la montagne,
AR déclenchant une coulée de lave qui briila
tout sur son passage / (1938)
- Il libéra les eaux du lac profond et glacé

ca € Sud B occupant la Vestide du Pal ; celles-ci s’en allérent
-23¢m/ “? Meéditerranée) S grossir I'’Ardéche noyant tout sur leur passage / (1954)
- 33 cm/ (I'Atlantique) = K 2\ N - Il détourna la source de la Fontauliére pour la'déverser

Solution borne n° 101 - T e A dans la Loire, causant ainsi la famine dans la yallée

e \ N = g devenue aride / (1972)
NN : ~ s Solution borne n° 84

L'extrait de carte ci-contre comporte des
erreurs. En comparant les 2 cartes, combien
en dénombrez-vous ?

2 = (tunnel) /f- Eaas Redoutée par les voyageurs, « la rioupa »
4 = (pont) B peut etre genante; en été et beaucoup plus
6 = (aqueduc) =\ A > _ dangereuse en hiver.
J A Solution borne n° 10-101 e 1 : \ PR/ : . Qu’'est-ce que « la rioupa » ?
Y \ ) \ - Un vent trés chaud qui asséche les prés de A
[l n’y a pas si longtemps encore, les facteurs effectuaient \ S / N fauche I'été et qui fait fondre la neige I'hiver, -
8-94 la tournée des hameaux a pied. Par beau temps, celle-ci N ’ 9 transformant en champs de boue les’che-
pouvait durer huit heures. i mins forestiers / (la totalité)
Lhiver, comment s'effectuait cette tournée ? \ | \ - Un brouillard épais qui recouvre le plateau
- Quand la hauteur de neige dépassait/les cuisses, 5 ¢ et qui disparait a mi-pente lorsque I'on descend
les hameaux restaient sans courrier / (Saint-Nazaire) dans les vaII,ee_s_/ (une partie)” ) _
- Le facteur effectuait sa tournée sur de robustes / - De fortes précipitations qui 1'hiver, font céder les toits
chevaux acclimatés / (Cruas) des maisons sous le poids de la neige / (la moitié)
- A skis qu'ils fabriquaient eux-mémes, \ Solution borne n° 105
en bois de hétre / (Montpezat sous Bauzon) ]

Solution borne n° 101

A

/4
D’ou vient le nom du village de Rieutord ? q EN | G M E
7-106 - Le villa 616 El insi apré 5‘
ge a été rebaptisé ainsi aprés le passage 8 )

d’André Rieu et Michele Tord, lors d'une tournée i

en Ardéeche. La compilation des noms de ces artistes a longtemp deviee
a donné « Rjeutord » / (la centrale nucléaire) : Arotinn g : S| o

- Au Moyen Age, lors de leurs tournées entre Viviers ; ;i
et Le Puy, des troupes de théatre faisaient une halte _ le lave ; eau de

dans ce village et donnaient des représentations trés ; 2 . ae de Ia Loire au’'a I'Atlantic
appréciées. Le village prit ainsi le nom de Rieutord : 6 ]
«de rires se tord » / (I'estuaire)

- La toute « jeune » Loire vient buter contre le Suc de Bauzon, v |[ \ i : i[: 0
jeune volcan d'Ardéche. Elle se détourne alors et apres quelques | »
méandres, part du coté de I'Océan Atlantique. Ainsi la définition /. 7 :
de Rieutord est « ruisseau qui se tord » / (I'usine hydroélectrique) \ — ; e (8 ; J
Solution borne n° 94 N N ot se jette do 3 [
A - - N i
Autour du Suc de Bauzon se situent la Vestide du Pal et la 2 N \ e
6 - 105 Vestide de Barbonnet, respectivement au SE et au SO. - /‘y t] 3 i ORIENTATION
Que signifie le terme « Vestide » ? = Mot "’La Vestide . i ap-rntaon.com
- En occitan, la vestide désigne un endroit retiré / (eaux) iy {__,/ : 7 . 7 duPal o XIOUS AVEZ AIdME wrir | t ircuit
- Vestide est le terme géomorphologique pour désigner un . ors _venez decouvrir 1es autres Circuis
« cratére de maar » / (poissons) ) Clt\P Emgtjm(ta (Iat FCAP Patrupome disponibles
- Vestide s'emploie en occitan pour désigner des vestiges, EH P- . ﬁ a travers ou_e a frrance sur :
en l'occurrence les vestiges d’'un lac / (minéraux) enlgme www.cap-orientation.com
Solution borne n° 106 /
— /
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